



Генеральная Ассамблея

Distr.: General
26 May 2022
Russian
Original: English

Комитет по осуществлению неотъемлемых прав палестинского народа

Краткий отчет о 406-м заседании,

состоявшемся в Центральном учреждении, Нью-Йорк, во вторник, 8 февраля 2022 года, в 15 ч 00 мин

Временный Председатель: г-н Гутерриш (Генеральный секретарь Организации
Объединенных Наций)

Председатель: г-н Нианг (Сенегал)

Содержание

- Утверждение повестки дня
- Выборы должностных лиц
- Заявление Генерального секретаря
- Заявление Председателя
- Заявление наблюдателя от Государства Палестина
- Заявление Бюро
- Утверждение программы работы на 2022 год
- Недавние и предстоящие мероприятия Комитета
- Заявления членов и наблюдателей Комитета

В настоящий отчет могут вноситься исправления.

Исправления должны представляться на одном из рабочих языков. Они должны быть изложены в пояснительной записке, а также внесены в экземпляр отчета. Они должны направляться в кратчайшие возможные сроки на имя начальника Секции управления документооборотом (dms@un.org).

Отчеты с внесенными в них исправлениями будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).



Заседание открывается в 15 ч 10 мин.

Утверждение повестки дня (A/AC.183/2022/L.1)

1. *Повестка дня утверждается.*

Выборы должностных лиц

2. **Временный Председатель** предлагает Комитету рассмотреть кандидатуры на должности Председателя, заместителей Председателя и Докладчика Комитета.

3. Секретариату Комитета были представлены следующие кандидатуры: г-н Нианг (Сенегал) для избрания на должность Председателя; а также г-н Педросо Куэста (Куба), г-н Насир (Индонезия), г-н Гертце (Намибия) и г-н Эрмида Кастильо (Никарагуа) для избрания на должности заместителей Председателя. Комитет все еще проводит консультации по поводу вакантной должности Докладчика и одной должности заместителя Председателя.

4. *Г-н Педросо Куэста (Куба), г-н Насир (Индонезия), г-н Гертце (Намибия), г-н Эрмида Кастильо (Никарагуа) и г-н Нианг (Сенегал) избираются путем аккламации.*

5. *Г-н Нианг (Сенегал) занимает место Председателя.*

Заявление Генерального секретаря

6. **Генеральный секретарь** говорит, что ситуация на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, по-прежнему представляет собой серьезную угрозу международному миру и безопасности. Обещание о том, что палестинское государство обретет независимость, остается невыполненным. Политическая и экономическая ситуация и обстановка в плане безопасности на оккупированной палестинской территории ухудшаются, а тем временем палестинцы все чаще сталкиваются с такими проблемами, как отчуждение земли и имущества, насилие и отсутствие безопасности.

7. Международному сообществу необходимо срочно активизировать свои усилия, направленные на урегулирование конфликта и прекращение оккупации в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций, международным правом и двусторонними соглашениями. Цель по-прежнему заключается в мирном сосуществовании двух государств — Израиля и независимого, демократического, территориально целостного, жизнеспособного и суверенного палестинского государства — в пределах безопасных и признанных границ, существовавших до 1967 года, с Иерусалимом в качестве

общей столицы обоих государств. Другого варианта быть не может.

8. Генеральный секретарь с удовлетворением отмечает осуществляемое в последнее время взаимодействие между израильскими и палестинскими высокопоставленными должностными лицами и настоятельно призывает обе стороны расширить такие контакты, чтобы охватить основополагающие политические вопросы. Фрагментарные подходы к решению вопроса о Палестине приведут лишь к тому, что основные проблемы, препятствующие урегулированию конфликта, останутся нерешенными. Односторонние шаги и незаконные действия, разжигающие конфликт, должны быть прекращены. Подстрекательство к насилию ни к чему не ведет, и все должны от него отказаться. Генеральный секретарь обеспокоен непрекращающимся насилием на всей оккупированной палестинской территории, в том числе насилием со стороны поселенцев и насилием в ходе военных операций, приведшим к гибели множества людей. Крайне важно, чтобы все стороны укрепляли режим прекращения боевых действий и поддерживали экономическое развитие в Газе. Для обеспечения спокойствия, укрепления палестинских институтов, возвращения надежды и недопущения смертоносной эскалации насилия необходимо прилагать согласованные усилия.

9. В Восточном Иерусалиме и других районах по-прежнему имеют место незаконная поселенческая деятельность, снос домов и выселение людей, что противоречит международному гуманитарному праву и праву прав человека, создает атмосферу безысходности и враждебности и подрывает перспективы урегулирования конфликта путем переговоров. Вся поселенческая деятельность является незаконной и должна быть прекращена. Продолжающиеся нарушения прав человека палестинцев существенно ограничивают их возможность жить в безопасных условиях и развивать свои общины и экономику. Он призывает все стороны сохранять статус-кво святых мест в старой части Иерусалима.

10. Пока международное сообщество принимает меры для возобновления политического процесса, необходимо поддерживать усилия по улучшению экономической и гуманитарной ситуации на оккупированной палестинской территории. Приветствуя жизненно важную поддержку, предоставленную в ответ на экстренный призыв Организации Объединенных Наций об оказании гуманитарной помощи, продолжающиеся усилия по восстановлению в Газе и важнейшие меры реагирования в связи с пандемией коронавирусного заболевания (COVID-19), принимаемые в рамках системы Организации

Объединенных Наций на местах, Генеральный секретарь, однако, отмечает, что он по-прежнему обеспокоен тяжелым финансовым положением Палестинской администрации, которое негативно сказывается на ее институциональной стабильности и способности предоставлять услуги своему народу. В то же время финансовый кризис, который подвергает угрозе само существование Ближневосточного агентства Организации Объединенных Наций для помощи палестинским беженцам и организации работ (БАПОР), препятствует реализации прав палестинских беженцев во всем регионе и негативно сказывается на их благополучии. Он призывает государства-члены увеличить финансовую поддержку палестинского народа и взносы в бюджет БАПОР, деятельность которого имеет принципиальное значение для стабильности в регионе.

11. Недавнее решение Израиля расширить масштабы перемещения товаров и людей в Газу и из нее является отпадным событием. Вместе с тем важно продолжать движение в этом направлении и добиваться полной отмены изнурительной блокады во исполнение резолюции 1860 (2009) Совета Безопасности.

12. Времени остается все меньше, и международное сообщество не должно забывать о давно поставленной цели, заключающейся в прекращении оккупации и урегулировании в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Все стороны должны предпринять конкретные шаги, с тем чтобы вновь встать на путь конструктивных переговоров и в конечном итоге установить справедливый и прочный мир. Организация Объединенных Наций преисполнена решимости помогать палестинцам и израильтянам в урегулировании конфликта. Генеральный секретарь призывает всех подтвердить общую приверженность достижению этой цели.

Заявление Председателя

13. **Председатель** отмечает, что его страна, Сенегал, по-прежнему привержена выполнению задач Комитета, связанных с осуществлением неотъемлемых прав палестинского народа. Он благодарит Отдел по правам палестинцев за отличную работу и настоятельно призывает его и далее повышать осведомленность общественности о работе Комитета, с тем чтобы вопросу о Палестине по-прежнему уделялось приоритетное внимание. На фоне растущей неопределенности, связанной с отсутствием прогресса в рамках мирного процесса и пандемией COVID-19, Комитет постоянно стремится к повышению эффективности и переосмыслению своей деятельности,

пытаясь применять новые подходы к выполнению своего мандата.

14. 2021 год был особенно тяжелым для палестинского народа. И без того нестабильная — ввиду установленных оккупирующей державой и продолжающихся десятилетиями ограничений на передвижение и доступ — социально-экономическая, гуманитарная и политическая ситуация на оккупированной палестинской территории усугубилась в результате дальнейшего расширения незаконной поселенческой деятельности, в том числе в Восточном Иерусалиме и Вифлееме и вокруг них. В мае 2021 года непропорциональное применение силы вновь привело к гибели большого числа людей и существенному имущественному ущербу.

15. Создание израильских поселений на оккупированной палестинской территории и сама оккупация являются незаконными согласно международному праву, что подтверждается в резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности, и препятствуют установлению мира. Хотя параметры окончательного урегулирования израильско-палестинского спора были четко определены и известны всем участникам, оккупация, поселенческая деятельность, насилие и подстрекательство к его применению, а также катастрофическая ситуация в Газе подрывают доверие в отношениях между сторонами. Будучи твердо приверженным мирному урегулированию палестинского вопроса, Комитет осуждает все формы насилия и разжигания ненависти, независимо от того, кто несет за них ответственность и каковы их мотивы. Комитет призывает Израиль и международное сообщество обеспечить соблюдение и сохранение неотъемлемых прав палестинского народа, включая право на свободную и достойную жизнь в независимом и суверенном государстве.

16. Наилучшим способом достижения устойчивого мира и безопасности является отказ сторон от всех форм насилия и от политики свершившегося факта, а также их возвращение за стол переговоров в интересах всеобъемлющего урегулирования с гарантированным предоставлением каждой стороне права на создание суверенного государства. Для этого Комитет намерен вести диалог со всеми заинтересованными сторонами, в том числе со сторонами конфликта, парламентариями и организациями гражданского общества. Приверженность международного сообщества урегулированию конфликта в соответствии с принципом сосуществования двух государств должна быть воплощена в действия. Следует возобновить мирный процесс и открыто обсудить вопросы, касающиеся поселенческой деятельности, статуса Иерусалима, беженцев, безопасности и

ситуации в Газе. Международное сообщество, в первую очередь «четверка», должно оказывать израильским и палестинским властям поддержку на высоком уровне. Единственным способом решения проблем, стоящих перед ближневосточным регионом, включая терроризм, насильственный экстремизм, нищету и изоляцию, является окончательное урегулирование этого конфликта. Все стороны должны воздерживаться от односторонних действий, которые подрывают перспективы возобновления мирного процесса. Статус-кво Иерусалима, включая исторический и правовой статус-кво комплекса мечети Аль-Акса, следует сохранить.

17. Комитет настоятельно призывает государства-члены поддерживать БАПОР, которое по-прежнему испытывает финансовые трудности, путем обеспечения его достаточными ресурсами на предсказуемой и устойчивой основе, что позволит БАПОР оказывать помощь палестинским беженцам, в частности в сфере образования, здравоохранения и устойчивого развития и в гуманитарной сфере. Комитет будет продолжать сотрудничать с государствами-членами и региональными группами, добиваясь того, чтобы они оказывали более широкую поддержку палестинскому народу. Комитет будет поддерживать все инициативы, направленные на осуществление неотъемлемых прав палестинского народа, справедливое урегулирование конфликта на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций и реализацию концепции сосуществования двух государств — Израиля и Палестины, — живущих бок о бок в условиях мира и безопасности в пределах границ, существовавших до 1967 года, с Восточным Иерусалимом в качестве столицы палестинского государства.

Заявление наблюдателя от Государства Палестина

18. **Г-жа Абд аль-Хади Насир** (наблюдатель от Государства Палестина) говорит, что палестинский народ находится в катастрофическом положении. В 2021 году в условиях продолжавшейся пандемии проблемы оккупации и угнетения палестинского народа усугубились, усилив страдания палестинцев от действий оккупирующей державы, ее вооруженных сил, экстремистски настроенных поселенцев и террористических формирований. Масштабы насилия шокируют: в 2021 году на территории оккупированной Палестины, включая Восточный Иерусалим, погибли 86 детей. Палестинский народ по-прежнему лишен своих прав, включая право на возвращение.

19. Изучив события 2021 года, организации «Международная амнистия» и «Хьюман райтс уотч» и ведущие израильские правозащитные организации

пришли к выводу, который уже давно сделали палестинские правозащитные организации: Израиль устанавливает режим апартеида. Обвинения в антисемитизме, выдвинутые в адрес организации «Международная амнистия» и палестинских организаций гражданского общества, которые Израиль заклеймил как террористические организации, тем самым поставив под угрозу выполняемую ими жизненно важную работу и безопасность их сотрудников, оскорбительны и опасны и должны быть отвергнуты. Если бы политику и действия Израиля осуществляло любое другое государство, их сочли бы незаконными и бесчеловечными. Выводы правозащитных организаций основаны на фактах и анализе доказательств. Агрессивные действия, совершенные Израилем в мае 2021 года в отношении палестинских семей в Шейх-Джарре, Харам-аш-Шарифе, оккупированном Восточном Иерусалиме и на всем Западном берегу, а также нападения военнослужащих на гражданское палестинское население в секторе Газа доказывают, что в отношении палестинского народа, включая женщин, детей, пожилых людей, заключенных и беженцев, совершаются военные преступления и преступления против человечности.

20. Делегация оратора вновь призывает к принятию мер, привлечению к ответственности, обеспечению справедливости и установлению мира. Если не принять меры, ситуация только ухудшится, а добиться справедливости станет еще труднее. Ответственные коллективные действия позволили бы разорвать порочный круг насилия и бесправия, который делает условия жизни палестинцев невыносимыми, и сохранить надежду на установление мира. Пришло время оказать давление на правительство Израиля — сторону, продолжающую препятствовать установлению мира, о чем свидетельствует тот факт, что сам премьер-министр Израиля отвергает право Палестины на самоопределение и государственность и отказывается вести мирные переговоры.

21. Применявшийся до сегодняшнего дня подход не принес результатов. Пришло время перестать поддаваться запугиванию и прощать Израилю несоблюдение принципа верховенства права. Пора обеспечить привлечение к ответственности, в том числе через Международный уголовный суд, и перестать каким бы то ни было образом поддерживать незаконные действия. Палестинское руководство неоднократно доказывало свою приверженность партнерству в деле установления мира. Вместе с палестинским народом оно готово использовать все дипломатические, политические, мирные и пользующиеся поддержкой населения средства, чтобы

противостоять незаконной оккупации и режиму апартеида и положить им конец.

22. Делегация оратора призывает все государства-члены и все народы поддерживать деятельность Комитета, направленную на устранение коренных причин исторической несправедливости и обеспечение соблюдения норм международного права в целях справедливого урегулирования конфликта в соответствии с одобренными на международном уровне параметрами, закрепленными в соответствующих резолюциях Организации Объединенных Наций и Арабской мирной инициативе и предполагающими мирное и безопасное сосуществование двух государств — Палестины и Израиля — в пределах границ, существовавших до 1967 года, с Восточным Иерусалимом в качестве столицы суверенного и независимого Государства Палестина, а также в целях справедливого решения проблемы палестинских беженцев в соответствии с резолюцией 194 (III) Генеральной Ассамблеи.

23. Делегация оратора вновь призывает оказывать помощь палестинскому народу, в том числе как можно скорее обеспечить финансирование БАПОР, чтобы оно могло удовлетворять гуманитарные потребности, облегчать страдания, давать надежду и открывать возможности, что принесет пользу, в частности, женщинам и молодежи. Делегация оратора выражает признательность Генеральному секретарю, Комитету и Отделу по правам палестинцев за их неустанные усилия и готовность сотрудничать со всеми заинтересованными сторонами, с тем чтобы добиться реального прогресса в деле построения более справедливого и мирного будущего.

Заявление Бюро

24. **Г-н Педросо Куэста** (Куба), выступая от имени Бюро, отмечает, что для справедливого и устойчивого урегулирования израильско-палестинского конфликта необходимы значительные усилия со стороны международного сообщества и Комитета. Израиль продолжает вести беспощадную войну против палестинского народа. Нарушения прав человека палестинского народа и нежелание Израиля услышать международное сообщество очевидны как никогда.

25. Для палестинцев, особенно тех, кто проживает в секторе Газа, 2021 год стал одним из самых кровавых за более чем десять лет: погибло большое число людей, включая детей. Кроме того, это был тяжелый год из-за сноса большого числа домов и существенного расширения незаконных поселений на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Пока Израиль проводит в

отношении палестинского народа политику апартеида, совершает нападения на представителей гражданского общества и гуманитарных работников и объявляет их преступниками, международное сообщество хранит молчание.

26. Несмотря на продолжающуюся пандемию, Бюро подготовило обширную и содержательную программу работы, предусматривающую встречи с правительственными и неправительственными организациями, парламентариями, государствами-членами и структурами системы Организации Объединенных Наций. Комитет будет и впредь поддерживать палестинский народ в интересах комплексного, справедливого и долгосрочного урегулирования конфликта, которое опиралось бы на принцип сосуществования двух государств и позволило бы палестинскому народу реализовать свое право на самоопределение в независимом суверенном государстве со столицей в Восточном Иерусалиме и в пределах границ, существовавших до 1967 года.

Утверждение программы работы на 2022 год (A/AC.183/2022/L.2)

27. **Председатель**, представляя проект программы работы на 2022 год (A/AC.183/2022/L.2), говорит, что в разделе I документа перечисляются мандаты Комитета и Отдела по правам палестинцев в том виде, в каком они сформулированы в резолюциях 75/20 и 75/21 Генеральной Ассамблеи соответственно. Раздел II содержит обзор деятельности Комитета и Отдела по правам палестинцев, включая мобилизацию дипломатического сообщества, повышение осведомленности по вопросу о Палестине, сотрудничество с межправительственными и неправительственными организациями и структурами системы Организации Объединенных Наций, а также программу повышения квалификации сотрудников правительства Государства Палестина. Раздел III посвящен непрерывному обзору и оценке программы работы.

28. Председатель полагает, что Комитет желает утвердить проект программы работы.

29. *Решение принимается.*

Недавние и предстоящие мероприятия Комитета

30. **Председатель** говорит, что 29 ноября 2021 года в Нью-Йорке и за рубежом был проведен ряд мероприятий по случаю Международного дня солидарности с палестинским народом. Он приветствует послания солидарности, полученные от глав государств и правительств. Ввиду того что традиционная выставка, посвященная правам палестинцев, не

состоялась, известным представителям гражданского общества, включая палестинских активистов, было предложено выступить с посланиями лично и по видеосвязи.

31. 1 декабря 2021 года на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи по вопросу о Палестине, в ходе которого рассматривался также доклад Комитета за 2021 год (A/76/35), решение, предусматривающее урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств, получило широкую поддержку, а резолюция 76/10 о мирном урегулировании вопроса о Палестине была принята подавляющим большинством голосов. Такая поддержка свидетельствует о том, что деятельность Комитета по решению вопроса о Палестине сохраняет свою актуальность. 7 декабря 2021 года Комитет заслушал сообщение Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека о положении в области прав человека на оккупированной палестинской территории и провел мероприятие для действующих на оккупированных территориях организаций гражданского общества, среди которых была организация «Аль-Хак», включенная Израилем в список террористических организаций.

32. 19 января 2022 года во время ежеквартальных открытых прений Совета Безопасности по вопросу о положении на Ближнем Востоке, включая палестинский вопрос, от имени Комитета было сделано заявление. В заявлении Комитет осветил ограничения, с которыми сталкиваются организации гражданского общества на оккупированной палестинской территории, и призвал предоставить им возможность беспрепятственно осуществлять свою деятельность. Комитет также призвал к выполнению резолюции 2334 (2016) и всех других соответствующих резолюций, а также согласованных на международном уровне параметров, и к возобновлению мирного процесса посредством усилий «четверки». Отдел по правам палестинцев выпускает ежемесячные бюллетени о деятельности системы Организации Объединенных Наций и межправительственных организаций, связанной с вопросом о Палестине, еженедельные памятки о деятельности неправительственных организаций и ежегодные подборки докладов и резолюций Организации Объединенных Наций по вопросу о Палестине, которые доступны на веб-сайте Комитета.

33. В марте 2022 года Комитет планирует провести виртуальное мероприятие, посвященное апартеиду на оккупированной палестинской территории, с участием представителей известных правозащитных организаций, включая «Международную амнистию». Комитет также планирует провести

виртуальный дискуссионный форум «на полях» ежегодной сессии Комиссии по положению женщин. Председатель призывает новых делегатов посетить предстоящий ежегодный брифинг, посвященный мандату и программе работы Комитета. В ближайшее время Бюро возобновит работу с государствами-членами в поддержку справедливого и долгосрочного урегулирования вопроса о Палестине.

Заявления членов и наблюдателей Комитета

34. **Г-н Махмуд** (наблюдатель от Египта) говорит, что успехи, достигнутые благодаря Мадридской мирной конференции, Ословским соглашениям и резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности (и на Конференции, и в названных документах была подтверждена важность и актуальность урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств), находятся под угрозой из-за отсутствия переговоров между двумя сторонами. Ни одна из сторон не желает сохранить статус-кво. Необходимо положить конец непрекращающимся израильским злодеяниям в святых местах, в результате которых гибнут люди, а также поселенческой деятельности в Восточном Иерусалиме, насильственному выселению палестинских семей из Шейх-Джарры и Сильвана, сносу домов и нападениям на гражданских лиц, включая детей. Кроме того, необходимо уважать свободу неправительственных организаций.

35. Роль Комитета заключается в поддержке справедливого дела палестинского народа и повышении осведомленности об этом деле. Напоминая о роли Организации Объединенных Наций в содействии обретению независимости рядом государств, оратор призывает Комитет подчеркнуть необходимость прекращения израильской оккупации и блокады сектора Газа, улучшения ситуации на местах и ускорения темпов восстановительных работ, с тем чтобы вернуть доверие в отношениях между двумя сторонами и проложить путь к мирным переговорам на основе международного права, резолюций Организации Объединенных Наций, Арабской мирной инициативы и принципа сосуществования двух государств. Делегация оратора вновь заявляет о праве палестинского народа на создание независимого государства в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме. Правительство его страны готово оказывать Палестине необходимую поддержку и уже выделило 500 млн долл. США на помощь жителям Газы.

36. **Г-н Хмуд** (наблюдатель от Иордании) говорит, что международное сообщество должно и далее привлекать внимание к страданиям палестинского народа, его тяжелому положению в условиях израильской оккупации и вопиющей несправедливости

по отношению к нему, идущей вразрез с гуманистическими нормами и моральными ценностями. Комитет призван играть решающую роль в усилиях, связанных с облегчением таких страданий и борьбой с такой несправедливостью.

37. Делегация его страны поддерживает справедливые и законные права палестинского народа, в частности его право на самоопределение и создание независимого, суверенного и жизнеспособного государства в пределах границ, существовавших по состоянию на 4 июня 1967 года, со столицей в Восточном Иерусалиме. Делегация оратора сохраняет приверженность мирному урегулированию конфликта путем переговоров на основе принципа сосуществования двух государств и в соответствии с международным правом и соответствующими резолюциями Организации Объединенных Наций. Иордания будет продолжать предпринимать усилия по обеспечению сохранности и обслуживанию исламских и христианских святых мест в Восточном Иерусалиме, хранителем которых является Хашимитское Королевство, и будет поддерживать стойкие усилия жителей Иерусалима и сохранять правовой и исторический статус-кво Священного города.

38. Пока продолжается оккупация, в регионе не будет установлен мир. Поэтому международное сообщество должно активизировать усилия по возобновлению зашедшего в тупик мирного процесса и поддерживать меры, направленные на восстановление доверия и предотвращение эскалации и нарушений, которые могут подорвать перспективы установления мира.

39. **Г-н Ладэб** (Тунис) говорит, что его делегация вновь заявляет о своей поддержке мандата Комитета и его усилий, направленных на то, чтобы палестинский народ мог осуществлять свои неотъемлемые права, в частности право на самоопределение. Делегация его страны выступает за прекращение израильской оккупации и поддерживает усилия, направленные на справедливое и жизнеспособное урегулирование палестинского вопроса путем создания суверенного Государства Палестина в границах 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме. Делегация Туниса осуждает действия оккупирующей державы, в частности совершаемые ею нарушения международного права и конвенций и договоров по правам человека.

40. Делегация оратора приветствует программу работы Комитета на 2022 год. Проводимая Комитетом политика открытости в его взаимодействии с государствами-членами, международными и региональными организациями, организациями гражданского

общества и организациями, представляющими интересы женщин и молодежи, помогла повысить осведомленность международного сообщества о справедливом деле палестинского народа и серьезных нарушениях международного права со стороны оккупирующей державы. Делегация его страны высоко оценивает усилия Комитета, направленные на укрепление международной солидарности в целях оказания содействия Палестинской администрации в решении проблем, связанных с пандемией COVID-19. Делегация Туниса будет сотрудничать с Комитетом и другими заинтересованными сторонами, чтобы внести свой вклад в организацию международных мероприятий, имеющих отношение к палестинскому вопросу.

41. **Г-н Тирумурти** (Индия) говорит, что его делегация по-прежнему привержена мирному решению вопроса о Палестине. Индия поддерживает урегулирование путем переговоров в соответствии с принципом сосуществования двух государств, ведущее к созданию суверенного, независимого и жизнеспособного Государства Палестина, живущего бок о бок и в мире с Израилем в пределах безопасных и признанных границ. Доказательством такой приверженности являются направленное на поддержку государственного строительства партнерство в интересах развития между Индией и Палестинской администрацией и финансовая помощь, которую Индия оказывает БАПОР.

42. Делегация оратора глубоко обеспокоена недавними событиями на Западном берегу, в Иерусалиме и Газе, в том числе жестокими нападениями на гражданских лиц, актами разрушения и провокациями, а также объявлением о строительстве нового жилья для поселенцев. В своей резолюции [2334 \(2016\)](#) Совет Безопасности призвал предпринять шаги для предотвращения всех актов насилия в отношении гражданских лиц, потребовал прекратить всю поселенческую деятельность и призвал все стороны прилагать коллективные усилия с целью начать внушающие доверие переговоры по всем вопросам, касающимся окончательного статуса. Необходимо избегать принятия односторонних мер, которые неоправданно изменяют статус-кво на местах, подрывают жизнеспособность решения, предусматривающего сосуществование двух государств, и препятствуют возобновлению мирных переговоров.

43. Международное сообщество должно направить решительный сигнал о недопустимости любых шагов, которые помешали бы возможности установления прочного мира между Израилем и Палестиной, и призвать стороны сосредоточиться на конструктивных мерах, которые могли бы проложить путь к

возобновлению прямых переговоров по всем вопросам, касающимся окончательного статуса. Индия неустанно призывает к проведению прямых переговоров между Израилем и Палестиной на основе согласованных на международном уровне рамочных параметров и с учетом законного стремления палестинского народа обрести государственность и законных интересов Израиля в плане безопасности.

44. **Г-н Насир** (Индонезия) говорит, что он приветствует приверженность Генерального секретаря усилиям, направленным на установление справедливого и прочного мира в Палестине в соответствии с принципом сосуществования двух государств и согласованными на международном уровне параметрами. Несмотря на то что Комитет был учрежден еще в 1975 году, его цель — дать палестинскому народу возможность осуществлять свои неотъемлемые права — до сих пор не была достигнута. Ситуация на местах сложная, и Специальный координатор по ближневосточному мирному процессу предупредил, что утрата надежды на урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств приведет к опасному кризису и нестабильности.

45. Комитет должен расширять свое взаимодействие и сотрудничество со всеми соответствующими заинтересованными сторонами. Необходимо, чтобы он и далее применял новаторские подходы, мобилизуя международное сообщество для оказания содействия палестинскому народу в реализации его чаяний и обеспечения его защиты. Международное сообщество должно совместными усилиями продвигать мирный процесс и способствовать урегулированию на основе принципа сосуществования двух государств согласно соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций и международному праву. Индонезия вновь заявляет о своей безоговорочной солидарности с палестинским народом и своей неизменной приверженности созданию независимого Государства Палестина.

46. **Г-н Джардали** (наблюдатель от Ливана) говорит, что мероприятия, которые проводит Комитет, помогают сохранять палестинский вопрос в центре внимания. Делегация Ливана приветствует усилия Комитета по взаимодействию с гражданским обществом в интересах обсуждения перспектив установления мира, обеспечения самоопределения палестинского народа и урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств и высоко оценивает работу организаций гражданского общества в Палестине, которые привлекли внимание международного сообщества к трудностям, с которыми ежедневно сталкиваются палестинцы, и

пролили свет на такие действия Израиля, как снос домов, выселение палестинцев из собственных домов, произвольные задержания, проявления агрессии и создание поселений в Восточном Иерусалиме и на Западном берегу.

47. Важным условием установления мира в регионе является привлечение оккупирующей державы к ответственности и прекращение безнаказанности. Организация «Международная амнистия» в докладе под названием «Израиль проводит апартеид в отношении палестинцев» квалифицировала как преступления против человечности такие преступления, как намеренное угнетение палестинцев и установление господства над ними, отчуждение палестинских земель и имущества, административные задержания, пытки и противоправное причинение смерти. Несмотря на усилия международного сообщества, условия жизни палестинцев за последние 70 лет лишь ухудшились. Носящие агрессивный характер израильские военные кампании в Газе и экспансионистская поселенческая политика Израиля сопровождалась попранием норм международного права и международного гуманитарного права. Единственным способом решения ближневосточной проблемы является установление справедливого, всеобъемлющего и прочного мира, что предусматривает применение принципов международной законности, выполнение соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций, включая резолюции Совета Безопасности [242 \(1967\)](#), [338 \(1973\)](#) и [2334 \(2016\)](#), в которых подтверждается принцип «земля в обмен на мир», и прекращение оккупации.

48. Израиль пытается скрыть правду о своей оккупации, обвиняя международные гуманитарные и неправительственные организации в предвзятости, с тем чтобы помешать им помогать палестинцам на местах. Международное сообщество должно отвергнуть распространяемую им ложь. Такие организации должны иметь возможность беспрепятственно продолжать свою деятельность и не подвергаться преследованиям за нее.

49. Итоги международной конференции на уровне министров по БАПОР, созванной Иорданией и Швецией и прошедшей в Брюсселе в ноябре 2021 года, свидетельствуют о признании международным сообществом той роли, которую БАПОР играет в жизни палестинцев на Ближнем Востоке. Делегация Ливана подчеркивает важность оказания БАПОР как политической, так и финансовой поддержки, особенно в то время, когда Агентство подвергается участившимся политическим нападениям в целях его дискредитации и когда палестинцы страдают от того, что из-за пандемии ухудшились и без того тяжелые

социально-экономические условия в Палестине и в принимающих странах. Делегация оратора призывает членов международного сообщества выполнить свои финансовые обязательства и увеличить финансовую поддержку БАПОР, чтобы обеспечить удовлетворение основных бюджетных потребностей Агентства в 2022 году и в дальнейшем на устойчивой и предсказуемой основе.

50. **Г-жа Озгюр** (Турция) говорит, что произвольные аресты, строительство незаконных поселений, принудительные выселения, снос домов и попытки изменить статус Иерусалима и Харам-аш-Шарифа подрывают перспективы урегулирования в соответствии с принципом сосуществования двух государств. Межпалестинское примирение имеет принципиальное значение для установления мира в регионе. Делегация оратора будет и впредь поддерживать единство палестинских партий и настоятельно призывает другие государства-члены поступать таким же образом.

51. Международному сообществу следует поддерживать палестинскую экономику. Миллионы палестинских беженцев полагаются на помощь, оказываемую БАПОР, и поэтому его услуги должны оказываться регулярно и бесперебойно. Турция будет продолжать оказывать Агентству финансовую и политическую поддержку в осуществлении его жизненно важной деятельности.

52. Делегация оратора поддерживает урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств, ведущее к созданию независимого, суверенного и территориально целостного Государства Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме. Первоочередной задачей является возобновление мирных переговоров. Для этого необходимо активизировать работу «четверки».

53. **Г-жа Гуй Дань** (наблюдатель от Китая) говорит, что вопрос о Палестине, который стоит на повестке дня Организации Объединенных Наций на протяжении 75 лет, лежит в основе ближневосточного мирного процесса международному сообществу следует сохранять приверженность урегулированию в соответствии с принципом сосуществования двух государств на основе соответствующих резолюций Организации Объединенных Наций и принципа «земля в обмен на мир». Делегация оратора надеется, что Палестина и Израиль отнесутся к недавним контактам на высоком уровне как к возможности развить успех, постепенно восстановить взаимное доверие и как можно скорее возобновить диалог на равноправной основе.

54. Следует прилагать усилия для того, чтобы палестинские группировки достигли внутреннего примирения путем консультаций и диалога и сформировали единую переговорную позицию. Палестинская администрация должна быть наделена более широкими полномочиями, включая право осуществлять суверенные функции в таких сферах, как сфера безопасности и финансовая сфера, и должна получить эффективный контроль над оккупированными территориями.

55. Делегация оратора призывает международное сообщество оказывать Палестине помощь по самым разным каналам, с тем чтобы смягчить финансовый кризис и способствовать восстановлению Газы, и поддерживать работу БАПОР. Соответствующие стороны должны как можно скорее снять блокаду и прекратить осаду Газы, обеспечить защиту законных прав людей, проживающих на оккупированных территориях, и положить конец расширению поселений, выселению, принудительному сносу домов, насилию в отношении гражданского населения и другим действиям, которые подрывают взаимное доверие и подпитывают конфликт.

56. Лиге арабских государств, Организации исламского сотрудничества и странам, обладающим значительным влиянием, следует играть более активную роль. Совету Безопасности также следует осознать, что задача носит неотложный характер, ответственно подойти к выполнению своих обязанностей и принять меры для справедливого и долгосрочного урегулирования. Делегация страны оратора призывает к проведению международной мирной конференции под руководством Организации Объединенных Наций с участием постоянных членов Совета Безопасности и всех участников ближневосточного мирного процесса.

57. Китай выступает за создание полностью суверенного и независимого Государства Палестина в пределах границ 1967 года со столицей в Восточном Иерусалиме; мирное сосуществование Палестины и Израиля; и общее развитие арабского и еврейского народов. Делегация оратора будет сотрудничать с международным сообществом в интересах всеобъемлющего, справедливого и долгосрочного урегулирования палестинского вопроса и обеспечения безопасности, стабильности, развития и процветания на Ближнем Востоке.

58. **Г-н Хоссейн** (наблюдатель от Бангладеш) говорит, что его делегация всегда поддерживала справедливое дело палестинского народа и выступала за создание независимого, жизнеспособного и суверенного Государства Палестина со столицей в

Восточном Иерусалиме на основе принципа сосуществования двух государств в пределах границ, существовавших до 1967 года. Несмотря на усилия международного сообщества, 2021 год принес палестинскому народу много страданий, связанных с продолжением зверств, задержаний и арестов со стороны военных, расширением незаконных поселений, нападениями поселенцев и сносом домов. От действий оккупирующей державы погибло по меньшей мере 324 палестинца, включая 86 детей. Помимо этого, палестинцы имеют ограниченные возможности для трудоустройства, получения медицинской помощи и других услуг. Комитет должен удвоить свои усилия для того, чтобы израильские оккупационные силы и поселенцы привлекались к ответственности за свои преступления. Агрессия и незаконные действия продолжаются именно из-за неспособности международного сообщества призвать Израиль к ответу.

59. Из-за пандемии COVID-19 и блокады экономическое положение населения на оккупированных территориях остается нестабильным. Делегация оратора приветствует поддержку Комитетом Плана гуманитарного реагирования для оккупированной палестинской территории и надеется, что Комитет внесет свой вклад в усилия по мобилизации поддержки в интересах БАПОР. Комитету следует уделять особое внимание проблеме жестокого обращения с детьми и обеспечивать получение ими необходимой помощи, включая психологическую и психосоциальную поддержку.

60. Делегация оратора приветствует информационно-просветительную работу, которую Комитет проводит совместно с международным сообществом и гражданским обществом, и надеется, что такое сотрудничество будет продолжаться, с тем чтобы палестинскому народу оказывалась более широкая политическая поддержка и гуманитарная помощь. Комитету следует сотрудничать также с другими структурами системы Организации Объединенных Наций и международными правозащитными механизмами. Деятельность Комитета должна быть направлена на удовлетворение потребностей всех носителей прав и жертв нарушений прав человека, прежде всего тех, кто относится к маргинализированным или уязвимым группам. Израильские власти обязаны гарантировать всем палестинцам, проживающим на оккупированных территориях, возможность пользоваться своими правами. Затрагивающие права человека действия Израиля в отношении палестинцев и других арабов, проживающих на оккупированных территориях, должны быть расследованы.

61. **Г-н Перес Айестаран** (Боливарианская Республика Венесуэла) говорит, что его делегация поддерживает палестинский народ в осуществлении его неотъемлемых прав и реализации его законных национальных устремлений и выступает за создание независимого и суверенного Государства Палестина в пределах границ, существовавших до 1967 года, со столицей в Восточном Иерусалиме и вступление Государства Палестина в Организацию в качестве полноправного члена. Урегулирование в соответствии с принципом сосуществования двух государств — единственный способ положить конец затянувшемуся на десятилетия конфликту.

62. В условиях, когда недоверие между мировыми державами достигло апогея, необходимо принять меры для снижения напряженности и укрепления доверия, с тем чтобы создать условия, благоприятствующие возобновлению политического диалога и заслуживающих доверия, серьезных и прямых переговоров для установления справедливого, всеобъемлющего и прочного мира в соответствии с принципом сосуществования двух государств — Израиля и Палестины, живущих бок о бок в мире и безопасности. Исходя из этого, делегация его страны призывает оккупирующую державу выполнить свои обязанности по соответствующим резолюциям Организации Объединенных Наций, прекратить нарушать международное право и совершать преступления против человечности и военные преступления в отношении палестинского народа, положить конец своей колониальной политике и политике апартеида и воздерживаться от односторонних действий.

63. Настало время принять меры, необходимые для предоставления международной защиты палестинскому гражданскому населению и обеспечения того, чтобы лица, ответственные за совершение чудовищных преступлений, были привлечены к ответственности. Международное сообщество должно удвоить свои усилия, чтобы положить конец наблюдающейся на международном уровне безнаказанности, которая на протяжении долгого времени существует с попустительства одного из постоянных членов Совета Безопасности и создает благодатную почву для преступных деяний Израиля. Делегация его страны примет конструктивное участие в работе Комитета в интересах справедливого, мирного, всеобъемлющего и долгосрочного урегулирования вопроса о Палестине и прекращения военной агрессии со стороны Израиля.

Заседание закрывается в 16 ч 30 мин.